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СУТНІСТЬ ПОНЯТТЯ "ФІРМОВИЙ СТИЛЬ" 

ТА ЙОГО ЗНАЧЕННЯ У ФОРМУВАННІ ІМІДЖУ 
ЗАКЛАДІВ РЕСТОРАННОГО ГОСПОДАРСТВА 

 
Значення фірмового стилю для підприємств ресторанного бізнесу є 

визначальним, оскільки сприяє посиленню ефективності рекламної комунікації 
із споживачами, а також сприяє формуванню його бренду на ринку ресторанних 
послуг. Фірмовий стиль сучасного закладу ресторанного бізнесу сприяє 
формуванню його іміджу та допомагає споживачеві виокремити заклад серед 
конкурентів, а також, що найважливіше, швидко відрізнити продукцію та 
послуги цього підприємства від пропозицій конкурентів. Аналізуючи стан 
розвитку ресторанного бізнесу встановлено, що з кожним роком зростає 
кількість закладів з унікальним візуальним стилем. Тому розробка фірмового 
стилю на підприємствах ресторанного господарства, потребує інноваційних 
рішень, та постійного розвитку, щоб залишатися результативним засобом 
вирішення стратегічних маркетингових завдань. 

Фірмовий стиль – це поєднання різноманітних інструментів (графічних, 
колірних, пластичних, акустичних, відео та ін.), через які проявляють з’єднання 
усіх продуктів та наданого сервісу компанії; збільшують сприйняття та 
фіксують у пам'яті споживача, клієнта, покупця, партнера, оцінюючого експерта 
не тільки продукцію та сервіс, але і всю функціональність підприємства, а 
також наділяють конкурентоспроможними якостями продукцію та сервіс, 
загалом всі напрямки діяльності закладів ресторанного господарства, що в 
майбутньому сприятиме зміцненню їх конкурентних позицій на ринку [2]. 

Термін фірмовий стиль часто використовується для позначення 
фізичного виразу компанії, що включає слоган, логотипи, листівки, шрифти, 
кольори, соціальні мережі тощо. Це схоже на брендинг ресторану, але 
фірмовий стиль – це набагато більше, ніж зовнішній вигляд; це поєднання 
цінностей, культури та комунікацій ресторану. 

В "Економічний енциклопедичний словник" за редакцією С. Мочерного 
термін "фірмовий стиль" тлумачить як "…комплекс заходів (образотворчих, 
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візуальних, пластичних, мовних та ін.), за допомогою яких забезпечується 
спорідненість вироблених фірмою товарів, їх індивідуальність, що використовуються 
як важливий спосіб рекламування цих товарів, а отже, їх просування на 
ринок" [3, с. 512]. 

Термін фірмовий стиль часто використовується для позначення 
фізичного виразу компанії, що включає слоган, логотипи, листівки, шрифти, 
кольори, соціальні мережі тощо. Це схоже на брендинг ресторану, але 
фірмовий стиль – це набагато більше, ніж зовнішній вигляд; це поєднання 
цінностей, культури та комунікацій ресторану. 

В табл. 1 наведено основні підходи науковців щодо розуміння поняття 
"фірмовий стиль". 

Таблиця 1 
Основні підходи науковців 

щодо розуміння поняття "фірмовий стиль" 
Автор Визначення 

Л. Браун Фірмовий стиль – це засіб формування іміджу компанії, а 
також певний носій інформації. Компоненти фірмового стилю 
допомагають споживачеві відрізнити продукцію від інших. 
Дотримання фірмового стилю компанією дуже позитивно 
впливає на фактор довіри до цієї фірми, оскільки вважається, 
що у фірмі присутній зразковий порядок, як у виробництві, 
так і в будь-якій іншій діяльності". 

А. П. Дурович Фірмовий стиль – напрямок маркетингових комунікацій, що 
представляє собою набір колірних, графічних, словесних, 
топографічних, дизайнерських постійних елементів, що 
забезпечують візуальну та смислову єдність товарів (послуг), 
всієї інформації, що виходить від підприємства, його 
внутрішнього та зовнішнього оформлення. 

Марк Роуден Фірмовий стиль – це маска, яку ви вирішили носити тривалий 
час. Якщо у вас немає чіткого розуміння, хто ви і чим відрізняється 
від конкурентного середовища, то ваш фірмовий стиль лише 
декоративне оформлення. За таким фірмовим стилем нічого 
варте і вартість його наближається до нуля. 

Проф. Др. Джессіка 
Хастентейфель 

Фірмовий стиль – це стратегічна концепція позиціонування 
фірмового стилю на ринку. Він призначений просування чітко 
структурованого, єдиного образу кредитної організації. 
Фірмовий стиль може бути як комунікаційною концепцією, і 
концепцією стратегічного управління компанією. 

А. Добробабенко  Фірмовий стиль – це набір кольорових, графічних, словесних, 
типографічних дизайнерських постійних елементів (констант), 
які надають візуальне і наповнене сенсом єдності товарів 
(послуг), всієї вихідної інформації її внутрішнього та 
зовнішнього оформлення. 

С. Дзікевіч Фірмовий стиль виражає істотні формально-виразні ознаки 
основної діяльності корпорації в тих аспектах, які необхідні 
для створення і підтримки інваріантного значення бажаного 
її іміджу має першорядне значення в сприйнятті власного 
персоналу корпорації. 
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Отже, фірмовий стиль ‒ це частина образу підприємства, що необхідна для 
формування його іміджу на відповідному ринку. Дотримання підприємством 
фірмового стилю позитивно позначається на довірі споживача, тому що 
вважається, що це показник організованості і порядку, як у виробництві, так 
і в будь-якому іншому напрямку діяльності. 

В умовах великої конкуренції на сучасному ринку послуг, ключовими 
функціями створення фірмового стилю вважається персоналізація, ідентифікація 
та виділення закладу з загального шару конкурентного середовища. Слід 
зазначити, що різні автори по-різному підходять до визначення кількості функцій 
формування фірмового стилю. Більшість науковців виокремлює наступні:  

1) іміджева – є найбільш важливою, що формує імідж (образ) підприємства; 
2) ідентифікаційна – відображає індивідуальність компанії. Це свого 

роду "особа", що визначає статус компанії в ряду їй подібних і водночас 
відрізняє, яке ідентифікує її стиль; 

3) корпоративна – підтримує і зміцнює внутрішньо-корпоративну культуру; 
4) диференційна – виокремлює продукцію та послуги та рекламного 

контенту з загальної маси схожих підприємств. 
З позицій маркетингового підходу виокремлюють наступні функції формування 

фірмового стилю підприємств ресторанного господарства [1; 4; 5; 6]: 
1) позиціонування, що полягає у підвищенні репутаційної складової 

підприємства для створення позитивного образу, який відображається у 
свідомості споживача у вигляді асоціацій;  

2) ідентифікація, тобто фірмовий стиль допомагає структурувати інформацію 
щодо асортименту ресторанної продукції та послуг з метою ідентифікації 
закладу ресторанного господарства на ринку; 

3) диференціація, що передбачає виокремлення бренду закладу та її 
продукції в підсвідомості споживача з-поміж конкурентів; 

4) рекламування, тобто фірмовий стиль сприяє підвищенню ефективності 
проведення рекламних заходів, а також передбачає, що всі елементи фірмового 
стилю виступають як самостійний рекламний об’єкт; 

5) лояльність, тобто фірмовий стиль сприяє формуванню прихильності 
до ресторанної продукції та послуг у споживачів; 

6) естетичність, тобто наявність єдиного стилю забезпечує позитивні 
враження та комфорт для споживача, а також естетичне візуальне середовище 
для закладу ресторанного бізнесу. 

Основними напрямками вдосконалення формування фірмового стилю 
на підприємствах ресторанного господарства з позицій покращення їх 
іміджу є наступні: 

1. Формування та розвиток історії бренду, що дозволить позиціонувати 
заклад як підприємство, що історично розвиває культуру споживання страв 
та напоїв певної куні та впроваджує гарний продукт для кожного покоління.  
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2. Підвищення кваліфікації робітників дасть можливість надавати 
покращений сервіс гостям закладу, за рахунок чого можна створити круг 
споживачів, основною потребою яких будуть якість обслуговування.  

3. Диверсифікація бізнесу та розширення асортименту спрогнозує залучення 
нових верств споживачів та створення різноманітних послуг, які знайдуть 
власного споживача та будуть споживати продукти закладу саме через 
певний фактор або послугу. Високий рівень цін на страви можливо буде 
компенсувати за рахунок якості сервісу та умов, в яких клієнт отримує 
продукт. Гості закладів ресторанного господарства наразі звертають пильну 
увагу на інтер’єр та екстер’єр закладу. Створення дорогих та комфортних умов 
надасть основному товару більше цінності, за яку клієнти будуть згодні платити.  

3. Покращення управління лояльністю споживачів через впровадження 
тимчасових дисконтних заходів, впровадження унікального сервісу та особливих 
пропозиції постійним споживачам. 

Таким чином, фірмовий стиль слід розглядати як один із інструментів 
маркетингових комунікацій, що формує унікальний образ для підприємства 
за допомогою розробки єдиного зовнішнього вигляду з донесенням місії 
бренду та основних його цінностей. Фірмовий стиль являє собою фізичне 
відображення іміджу закладу ресторанного господарства. Сучасний 
споживач готовий платити за відповідний сервіс і візуальний ефект є 
визначальним щодо вибору споживачів конкретного закладу і 
популяризацію його на ринку ресторанних послуг. 
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